

灯亮路平车好停 经开区内外兼修让城市更宜人

郑点亮 温暖群众心中路

路灯作为市政基础设施之一,点亮城市夜景,保障市民安全出行,也装点着市容面貌。为全力做好城区路灯管养工作,实行片区化管理,日常养护任务细化分解落实到具体责任人,大大提升发现故障和解决处理的效率,推动城市照明系统的精准有效。

为解决“有路无灯”现象,经开区全面开展城市照明设备设施安全运行隐患排查,实施拉网式巡查;加大维修力度,严格遵循“逢障必排、见损必修”的原则,对故障问题及时修复;全力做好路灯地下管线维修管护工作,对老化线缆及时维修更换,避免发生线缆烧毁连火等安全事故。

加快推进通达路、达通街、礼通街等34条道路照明安装项目,安装路灯杆等各类设施设备约5000个,线路维修1765米,照明总里程约37公里,有灯不亮问题已全部排查点亮,获得群众一致好评。

郑添绿 满足群众视觉体验

在城市景观、形象方面,经开区结合城区地形地貌和景观特点,科学选择观花观叶树种,对沿河路进行绿地提升,呈现出三季有花、四季皆景的景观效果。

抓住春季绿化养护工作的“黄金季节”,全方位开展绿化养护工作。对城区内绿地有序进行修剪整形、绿地保洁、病害防治、栽种补植、浇灌追肥等养护工作。通过清除干枯枝、折断枝、下垂枝、病虫枝等美化树形、调整树势,确保树木良好生态势和景观效果,提升城市美观度。

全面提升城市绿化整体水平,通过对航海路、八大街栽植欧石竹、角堇、月季等时令花卉,形成层次丰富、色彩缤纷的绿化街景。同时坚持“应绿尽绿、能绿则绿、见缝插绿”的原则,开展补植补栽,累计补栽乔灌木2000余棵、绿篱地被2.3万余平方米。

五月繁花似锦,绿荫如海,处处生机盎然。经开区秉承“全市一盘棋、城管大格局”的工作思路,以“公共服务改善提升、生态文明绿色发展”为目标,以“不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感”为动力,推动经开区城市管理工作取得扎实成效。



郑施工 展示对外城市新形象

目前道路维养进入关键时期。从抓快、抓早入手,第一时间启动市政道路春季集中维养行动。为避免白天施工造成道路拥堵,在施工过程中,启动了“夜间模式”,白天车水马龙,夜间施工正酣。

经开区坚持党建引领,持续践

行“百姓城管 服务百姓”工作理念,按照一带、三区、多景的设计布局,施工内容涵盖地铁口整治、市政设施、景观廊道等多层次、多维度,全面推进经开第三大街一体化综合改造提升,长度3.4公里。目前,正在昼夜不停地进行施工。

入春以来,已完成沥青混凝土路面维修33113平方米,人行道地砖维修23063平方米,更换窨井盖4056个,维修破损路平石、路侧石、路边石4547平方米,交通标识标线复划1500平方米,较大改善了群众出行环境。

郑好停 持续提升群众生活幸福感

紧盯群众身边“关键小事”,聚焦“停车难、停车乱”难题,集中开展经营性停车场秩序、非机动车及共享单车环境整治提升工作。全面排查停车场内标志、标线模糊不清、编号缺失以及环境卫生清扫频次、相关台账是否健全等问题。针对问题,要求经营单位及时整改。同时,采取“回头看”模式,对整改后的停车场进行复查。

为加强非机动车停放秩序管理,经开区加大对非机动车乱停放的重点区域、路段的巡查频次;对占

压盲道、绿化带等违规停放的共享单车摆放规整,对无法使用的废弃共享单车进行清理拖移。符合非机动车停放区域,按照要求施划停放区,做到应划尽划。落实“门前五包”责任制,形成问题清单,及时反馈各办事处,加大对门前非机动车停放秩序的劝导和规范。

针对辖区违章停车现象,开展专项整治行动。以次干道、背街小巷机动车违停、占压盲道为治理重点,围绕医院、学校、商场、大型小区等周边区域,利用网格化管理机制,

统筹协调、全员发力,劝导为主、处罚为辅,驾驶员不在现场的,及时联系车主尽快驶离;对联系不到车主的,采取执法记录仪和相机拍照取证并张贴违停提示单。

下一步,将持续开展交通秩序治理专项行动,巩固提升前期整治效果。将停车位“扩容”列入“我为群众办实事”项目,持续扩大有效供给,高效利用停车资源,有效缓解城区停车难问题,进一步改善城市颜值,提升精细化管理水平,建设优美城市环境。记者 王赛华 文/图



经开区综合行政执法局 坚持“走出去 请进来” 面对面为企业排忧解难

本报讯 近日,经开区综合行政执法局机动中队以法制宣传月为契机,秉承执法为民的服务理念,持续深化“走出去 请进来”执法互动模式,组织执法人员走进工地和建筑垃圾清运企业,将普法宣传和安全生产相结合,面对面提供精准服务,为企业提供法律服务和法制保障,营造良好营商环境。

执法人员走进辖区内施工项目现场和清运企业,召集建设单位、运输单位等,对相关法律法规进行详细讲解,要求企业依法建设、依法施工、依规清运,并为企业答疑解惑,提供普法服务,发放各类法治宣传彩页上百份。

同时,机动中队组织部分企业召开座谈会,对目前在建项目建设进展,尤其是建筑垃圾处置情况及渣土车运输相关手续办理、新能源渣土运输车推广使用等情况进行交流,针对建设过程中存在的问题提出建议,就施工安全生产、扬尘治理、渣土运输等方面提出具体要求,积极为企业排忧解难。

下一步,机动中队将继续坚持“走出去 请进来”,加强与企业互动交流,全力为辖区项目建设做好执法服务,营造良好营商环境,持续推进为企为民服务走深走实。

记者 鲁慧 通讯员 陈航图

经开区市场监督管理局 开展2024年知识产权宣传周系列活动

本报讯 2024年4月26日是第24个世界知识产权日,连日来,经开区市场监督管理局开展以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题的知识产权宣传周系列活动,通过现场张贴宣传海报、发放宣传资料和宣传品等方式,全方位、多角度地宣传知识产权法律法规和基本知识。同时,联合国家郑州市高新技术创业中心园区举办经开区知识产权

质押融资银企对接会;召开高价值专利培育宣讲会,就企业知识产权实务、专利挖掘与布局、专利转化运用实际操作等方面进行系统讲解。2023年度此项工作成果显著,万人高价值发明专利拥有量达19.99件,超去年同期30.74%。全区累计获批省级以上专利奖24家企业,获批国家、省、市级知识产权强企73家企业。记者 鲁慧

经开区自然资源和规划分局 为群众、企业提供更加优质高效的服务

本报讯 “感谢工作人员,这么快就把业务办好了!”近日,河南新亚实业有限公司把锦旗送到经开区自然资源和规划分局不动产登记窗口,对4月17日申请办理多套房屋联合抵押登记业务时,工作人员主动对接、开辟绿色通道,安排专人提供便捷服务,迅

速办结申请业务的便民利企服务表示感谢。下一步,经开区自然资源和规划分局将继续帮助企业纾解困难,全面提升服务水平,打造“万人助万企”活动升级版,努力营造高效便捷的政务环境、利企惠企的营商环境,为群众、企业提供更加优质高效的服务。记者 鲁慧

经开区医保中心 开展第四期综合业务能力提升培训会

本报讯 近日,经开区医保中心开展第四期综合业务能力提升培训会,就近期医保经办服务中有变化的业务进行讲解,及时落实政策调整,加强对医保政策及相关业务知识的学习掌握,

提升经办人员的服务质效。培训进一步提升了经办人员的服务质效,加深了对医保政策、经办流程的了解,积极为参保群众提供优质高效的医保服务。记者 鲁慧

经开区食品安全委员会 召开2024年第一季度食品安全风险会商会

本报讯 近日,经开区食品安全委员会召开2024年第一季度食品安全风险会商会,重点对餐厨垃圾和小摊贩治理存在风险点,建筑工地食堂食品安全风险隐患,教育系统食品安全风险防控,肉制品的检验检疫和食用农产品监测和刑事案件的查办等情况进行会商。会议要求,要扎实做好安

全隐患排查,有针对性制定防控措施,防止出现区域性食品安全问题的发生;要充分运用风险会商机制,及时研判食品安全形势,协调解决监管问题,真正把风险化解在萌芽状态;要坚持“有线索必须深挖、有问题必须整改、处罚完必须‘回头看’”三个必须,强化抽检监测预警。记者 鲁慧